

富强 文明 平安 美丽

宝丰县三城联创引领“四个宝丰”发展

本报讯(记者巫鹏 通讯员刘培培)“通过一系列行之有效的工作,现在我县道路整洁、交通顺畅,城市形象得以提升……”12月29日,宝丰县创建办主任李松说,该县以三城联创工作为引领,针对创建重点和群众反映强烈的热点、难点问题,找准薄弱环节,抓整治、促规范,抓管理、上水平,有力促进了富强、文明、平安、美丽新宝丰的建设。

为强化创建力度,宝丰县委、县政府先后出台了一系列文件,将创建任务细化分解,逐一落实。该县强化创建力量,成立了由县委书记任政委,县长任指挥长,县四大班子领导为副组长,50多个部门一把手为成员的三城联创指挥部,各级各部门均成立了创建领导机构,实行一把手总负责,形成了一级抓一级、层层抓落实的创建领导工作机制。

为了形成创建工作人人支持、人人参与的良好氛围,该县强化舆论宣传。宝丰电视台开辟《三城联创》专题、《创建曝光台》等栏目。宝丰政府网、宝丰文明网、宝丰手机宣传信息平台、各单位网站、微信等新媒体积极参与宣传工作。开展了“你我文明、宝丰美丽”微信征文大赛、摄影大赛,发放宣传材料5万余份。

该县两办督查室及创建办采取全天候督查、多路段检查、多时段抽查、全方位巡查等方法强化督查问责,逐步形成了红黑旗制度和考核评定机制。针对群众反映的热点难点问题,该县在近年来开展了交通秩序、市场秩序、户外广告、食品安全、城中村5个方面的专项整治,切实做到创建利民惠民。

通过交通秩序专项整治,取缔非法电动三轮车500多辆,在城区路段规划停车位4000余个,非机动车停车位1.5万多个,移挪拖离长期停放于道路两侧的僵尸车60余辆,交通秩序明显好转。

该县开展集中整治店面占道经营、店外经营整治30余次,拆除违建门头牌匾200余处。开展餐饮店整治工程,取缔前灶后厨、燃煤炉灶,全部普及节能灶。

该县从8月起,开展了为期3个月户外广告专项整治工作,成立了国土、住建、城管、规划、交通等部门组成的专项整治指挥部。通过排查,查明违规塔式户外广告牌34个。通过前期大量工作,6个已被当事人自行拆除;由多部门联合,依法拆除塔式户外广告牌28个。

今年以来,宝丰县开展了餐饮食品安全、学校及托幼食堂、肉及肉制品、药品流通领域等10个专项整治活动,有效保障了群众舌尖上的安全。

针对19个城中村脏、乱、差现象进行了集中整治,实行周排通报及红黑榜公示,得到了群众的好评与支持。

为突出城市基础设施建设,进一步提升城市形象,该县对城区11条主干道和53条背街小巷进行提档、改造、延伸、打通,明年底将全部完成。对五岳湿地



▲近年来,宝丰县打造高质量的社会主义核心价值观公益广告宣传主题公园、广场、游园10个,在重点路段、重要场所公益广告占总广告数的50%以上,营造了积极培育和践行社会主义核心价值观的浓厚氛围。何五昌 摄

▶12月23日,宝丰县第二届职工运动会开幕式在该县全民健身中心体育馆举行。

本届运动会共有69个单位的1700余名运动员报名参赛,是该县职工运动会史上参与范围最广、参赛选手最多的一届盛会。王双正 摄



专版。在全县211所中小学、幼儿园建社会主义核心价值观文化墙5700平方米,积极开展社会主义核心价值观志愿服务宣传进社区活动。

今年,该县还开展了文明村镇、文明单位、十星级文明户、文明家庭等12项评选活动,提升社会文明程度,树立了崇德向善的社会风尚。该县突出未成年人思想道德建设,提升未成年人道德素质,打造了家庭、学校、社会“三位一体”教育网络,成立了宝丰县未成年人思想道德建设领导小组,形成了各部门齐抓共管、分工合

作的格局,为未成年人健康成长营造了浓厚的社会文化氛围。宝丰县志愿者联合会成立,注册志愿者15423人,建立了62个文明使者志愿服务站,293支志愿服务队,广泛开展了文明城市创建等志愿服务活动。

该县在农村开展改善农村人居环境,建设美丽乡村工作。积极开展农村蓝天、碧水、清洁三大工程,实施十大农村惠民工程,极大地丰富了群众的精神文化生活,提高了农村精神文明建设水平。

现代生态循环农业稳步健康发展

宝丰县建成5类大型循环企业30余家

本报讯(记者巫鹏)“依托康龙生猪养殖基地,采用‘养殖-沼气工程-种植’的生态循环生产模式,大力发展种养结合的现代生态循环农业,既解决了养殖的污染问题,又美化了环境。”12月28日,宝丰县肖旗乡河南康龙集团负责人说。

近年来,宝丰县按照“工业强县、畜牧富民”的总体发展战略,牢牢把握农业结构调整主线,以大型畜牧养殖企业为龙头,以农牧结合为基础,以养殖粪污的消纳处理与综合利用为纽带,采取“畜-沼-菜”“畜-沼-粮”“畜-沼-果”等循环模式进行养殖、林果种植加等系列化组团经营,达到农牧结合、林牧结合,实现农业的规模化、标准化、产业化、无害化,提升了全县农业的综合生产能力和畜产品供应能力。

“我们建成了农牧结合型、林牧结合型、养殖带动型、加工带动型、复合发展型等5类大型循环企业30余家,农牧结合高科技示范园3个。全县农业企业流转土地达到3.5万亩,建设沼气1.8万方,每年综合利用农作物秸秆13万吨,减少了环境污染,提高了土地肥力,减少化肥使用1000多万元,增加社会效益

5000多万元。”该县农业循环办有关负责人说。

宝丰县高度重视生态现代循环农业发展工作,县委、县政府成立了以县长任组长,分管副县长任副组长,县畜牧、发改、财政、国土、环保等部门主要负责同志为成员的宝丰现代生态循环农业发展工作领导小组,负责全县生态循环农业试验区建设工作的组织领导,研究制定和协调落实试验区建设规划和相关政策。

该县制定出台了《宝丰县生态循环农业发展基金管理办法》。县财政和养殖合作社拿出1000万元,打造生态循环农业发展基金池,为养殖企业提供贷款担保,扶持生态循环农业、龙头企业及其集群发展。鼓励龙头企业实施品牌发展战略,集中打造宝丰县生态循环农业十大品牌。并按照“科学规划、合理布局、集中投入、重点建设”的指导思想,通过政府引导、政策推动和市场运作,逐步形成了以农副产品加工园、伊利奶牛产业园、顺义都市循环农业观光园、北部高科技循环农业示范区、西部循环农业试验区为重点的生态循环农业试验样板区,引领全县生态循环农业持续发力。

强化措施 强力治污

宝丰县着力提升环境质量

本报讯(记者巫鹏)“我们认真执行冬季错峰生产要求,按规定已全部停产到位。”12月29日,宝丰县大地水泥有限公司厂区内,该企业负责人赵中要这样说。

正在这里巡查的该县大气污染防治攻坚战第六督导组杨韶辉等人介绍,该企业水泥生产线已关停,工人们正在对设备进行维护,驻企人员在岗在位。

“截至12月21日,我县空气优良天数257天,比市定目标219天超额完成38天;PM10浓度平均值为94.08微克每立方米,比市定目标108微克每立方米下降13.92微克每立方米。”宝丰县环保局局长张国建说,2016年该县环境保护工作圆满完成了各项任务。据了解,通过强力实施蓝天工程、碧水工程和乡村清洁工程等工作,该县大气环境质量、水环境质量和农村环境得到较大改善。

该县成立了以县长为组长、分管县长为副组长、各相关单位为成员的大气污染防治攻坚战领导小组,下发了《宝丰县蓝天工程行动计划实施方案》《宝丰县大气污染防治攻坚战7个实施方案》,多次召开大气污染防治攻坚战工作会议,对阶段工作进行研究部署,确保了全县大气污染防治工作的扎实开展。

该县坚持把加强污染治理、改善环境质量作为环保工作的出发点和落脚点,强力推进扬尘污染治理、工业污染治理、燃煤污染治理,促进了全县环境空气质量持续改善。县政府成立了6个环保督查组,1个环保巡查组,进行不定期、不间断、全方位、无死角督查。县财政投入4000余万元资金用于大气污染防治工

作,投入2300余万元资金对农村环境进行了综合整治,投入600余万元用于完善污水处理厂、垃圾填埋场等配套设施。

该县先后完成了5家、14家市定、省定燃煤锅炉拆改任务,两家混凝土公司综合整治任务,3家工业窑炉废气整治任务,6家砖瓦窑炉废气综合整治任务,43家“小散乱差”企业关闭任务,两家VOCs(挥发性有机物)整治任务,56家加油站完成了油气回收治理任务,并关闭两家加油站。

通过强力攻坚,该县淘汰黄标车2122台;香山矿周边的违法“三堆”全部进行了推平、清理和覆盖,对75间违章建筑,5家石子厂、两家散煤场进行了彻底拆除和取缔,并恢复了地貌,对非法运输的无牌照车辆进行了查封;查处纠正环境违法行为35起,取缔非法企业5家。

通过严格工业企业限产限排,严格禁止露天烧烤,严格禁止焚烧垃圾、秸秆,严格禁止所有建筑、道路、拆迁工地的土石方作业,强化各项扬尘管控措施,全县空气质量持续保持优良。

该县制定下发了《宝丰县碧水工程实施方案》,县水利、住建等部门投资7000多万元,正在对应河、净肠河、玉带河进行治理。通过治理,将确保净肠河吕寨、应河叶营桥断面2018年前达到地表水三类标准。

与此同时,该县紧紧抓住建设美丽中国的大好机遇,通过实施乡村清洁工程,农村环境得到明显改善。

“我县是全省县级区域首个实施‘禁燃烟花爆竹’规定的。从11月22日起,在限定区域内实施禁燃烟花爆竹。”该县有关负责人说。

出资5.6万元购买学习和生活用品

“爱心书记”马豹子再献爱心

本报讯(记者巫鹏)“希望通过努力,我能成为一名优秀的校园播音员。”12月26日上午,在宝丰县赵庄镇大黄村党群综合服务中心,看着崭新的校园广播系统,大黄村中心小学四年级学生丁佳圆说出了自己的心愿。当天,大黄村党支部书记马豹子个人出资5.6万元,再次为大黄村中心小学和村里60岁以上老人奉献爱心。

26日上午一大早,马豹子和村干部们就在党群服务中心忙活起来了。上午9点半,捐赠活动正式开始,大黄村中心小学226名小学生每人领到了一本词典和一套四人大名著。马豹子还为小学安装一套校园广播系统并捐赠30套课桌椅。此外,小学全体教师和大黄村60岁以上的老人每人都领到了一双棉鞋,共289双。

“这棉鞋穿起来又保暖又舒服,现在俺还穿着豹子发的棉衣棉裤,他总是想着俺老年人。”在活动现场,69岁的村民张联和几位老姐妹一边试穿棉鞋,一边说。提起马豹子,几位老人连连称赞。

对马豹子来说,这次慰问活动只是连续15年的老传统。

今年44岁的马豹子,从2009年担任村党支部书记以来,个人先后出资670多万元,帮扶困难群众,并为村里修建了中心幼儿园、社区养老服务中心、社区文化大戏台、爱心救助超市等。逢年过节他都自费为村里60岁以上的老人,低保特困户以及小学生发放慰问品。多年来,马豹子用自己的善举善行,成为群众心中可敬的“爱心书记”。

赵庄镇:

拉长魔术产业链 拓宽群众致富门

本报讯(记者巫鹏 通讯员焦光祖)近段时间以来,宝丰县赵庄镇有润丰家纺等多家纺织企业入驻,进一步完善了该镇的纺织产业链条。12月29日,赵庄负责人说,该镇积极整合魔术文化资源,发挥特色产业优势,拉长魔术产业链,通过带动销售业、加工业发展,拓宽群众致富门。

该镇以群众更富裕为落脚点,提高行政效能,迅速摸清22个行政村的不锈钢制品加工业情况,组织各村创业者到县不锈钢加工园区参观考察,围绕“魔术+”深入挖掘特色文化资源,推动特色产业与不锈钢、汝瓷产业的融合创新发展。

同时,该镇在各村迅速展开招商擂台赛,并通过召开“魔术+电子商务培训会”,积极借助互联网发挥本土资源优势,推动镇域经济转型升级。该镇将原有的“魔术+营销”文化新业态进一步发展壮大,逐渐形成了“魔术+”带动下的销售业、加工业快速发展的新格局。

依托本地商贸优势,该镇积极探索一村一品新格局,拉伸产业链,拓展产业门类。通过加快幻达仓储物流园建设,策策引凤选择优势物流企业入驻,进一步增强贸易流通,通畅图书、小商品、相框、床上用品等批发销售渠道;通过筹办“大黄图书博览会”,进一步做大做强图书销售行业;对大黄魔力文化广场进行提档升级,改良中原魔术文化演艺馆的内外包装,树立良好外部形象。

通过积极调整农业结构,进一步加快高效农业和农业产业化发展步伐,转移更多农村剩余劳动力投入到二、三产业发展中。优化“南苗木、西杂粮”生态农业发展格局,进一步发发展观光旅游农业,将现代农业观光旅游与魔术元素融合,提升商贸发展软实力。

该镇努力恢复周营村魔术祖师爷庙、部分古墓葬、养由基射雁台等历史遗存,加强塔里赤墓碑、白居易故居等文化遗产的保护传承,实施魔幻乡村游计划,展现历史文化风貌,提升文化吸引力,将旅游产业发展、市场销售与文化底蕴相融合,利用特色“基因”进一步提升文化品位和产品附加值,探索产业发展及本地商品销售新渠道。

在村镇的规划、设计和建设中,有效融入魔术文化元素,彰显镇域文化特色。不断完善中原魔术文化演艺馆、幻达仓储物流园、魔源宾馆等项目的配套建设,设置雕塑小品,打造魔幻主题,提升魔术影响力,打造赵庄文化名片,聚力特色主业。

与此同时,该镇注重抓好“三个环境”建设。通过抓建设环境,吸纳人口聚集;抓社会环境,助力产业繁荣;抓政策环境,全力招商引资。在不断丰富镇域产业内涵的同时,吸纳周边的人力资源和财富资源,扩大增收渠道,拓宽致富门路,最终实现群众富裕、社会繁荣的新局面。

闹店镇:

党建引领促发展 贴心服务惠民生

本报讯(记者巫鹏)“通过开展‘抓学习引领、抓机制规范、抓作风转变、带队伍实干’活动,党组织和党员的战斗力堡垒和先锋模范作用进一步得到加强。”12月29日,宝丰县闹店镇党委书记周冠华说,该镇扎实推进基层党建工作,引领助推经济社会各项事业健康发展。

一个好的基层党组织,就是一个坚不可摧的战斗堡垒。今年以来,闹店镇出台了《村党支部书记百分制考评办法》,把日常工作中的9大项、35小项进行细化考评,以分值的形势,加强督促检查,每月进行通报,每季度进行排名,年终进行综合考评,强化了各村党支部书记在接受工作安排、布置工作落实方面的实效性、紧迫感,把党委、政府的决策部署落到了实处。

在选准载体做好“两学一做”学习教育工作“规定”动作的同时,闹店镇党委有针对性地在全镇党组织和党员干部中开展了“抓学习引领、抓机制规范、抓作风转变、带队伍实干”的学习教育工作,把“三抓一带”学习教育工作作为“两学一做”学习教育的具体化,作为夯实基层党建的有效载体。“三抓一带”学习教育和“两学一做”学习教育的有效结合和延伸,使该镇党员干部面貌焕然一新,凝聚了全镇千群干事创业的正能量,为扎实推进各项工奠定了坚实基础。

贴心服务惠民生,打通服务群众的最后一公里,是闹店镇党委在“民”与“政”之间努力的方向。今年以来,围绕“便民、利民、富民强”和“廉政、勤政、政通人和”这一总体工作思路,着力加强便民服务体系和服务能力建设,通过自筹资金和借助党建经费支持,重点对党员活动阵地和便民服务中心进行建设。投资100万元,在镇机关建设党群服务中心办公楼,分设党建、民政、农业等8个服务窗口,以一站式服务,方便群众办事;投入资金20万元新建后李村党群服务站,配套建成群众文化广场。司庄村自筹5万元对该村党群服务站进行了改建和完善;筹资20万元,对闹店镇、刘集村等8个村党群服务中心(站)进行提档升级。今年以来,通过便民服务体系和服务平台建设,镇村干部帮群众办实事好事452件,解决群众邻里纠纷56起,代办事项82件,全镇呈现出政通人和的良好发展局面。

以党建促发展,以发展促党建,全力推动非公企业党建全覆盖,助推非公企业发展。全镇共建立非公企业党支部5个,党员37名。该镇充分发挥非公有制企业党组织功能作用,把党群活动同企业的生产经营和企业发展的有机结合起来,在员工中发挥政治核心作用。非公党建以搞好生产经营、促进企业健康发展作为开展党的活动的出发点和落脚点,号召党员干部和全体职工积极投身企业的经营和发展中,扩大党在非公有企业中的号召力和影响力,提高企业的经济效益,提升企业的凝聚力、向心力,助力企业发展。